

Minden-jog-femlartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 28. 6 óra -- perc

Kuznyecov útján a fokozottabb takarékoságért

ö KL/Fd/PE BS Ie

Az üzemek egész sorának Kuznyecov-brigádjai harcolnak eredményesen mind jobb anyagtakarékosági eredményekért. Kuznyecov útján haladva, felhasználva a szovjet tapasztalatokat és kicserélve módszereiket, dolgoznak azért, hogy a mozgalom által megtakarított összegeket más területen hasznosíthassa népgazdaságunk.

A Láng-gépgyár Kuznyecov csucsbrigádja

az elmúlt hónapokban elért kiváló eredményeket nagy mértékben annak köszönheti, hogy a gépgyártásban és a forgácsoló-műhelyekben újabb brigádokat alakítottak. Ezen kívül a csucsbrigád igyekszik tapasztalatcsere útján más üzemek brigádjaitól átvenni a szerszám-takarékosági módszereket. Így például a Rákosi Művek dolgozóitól sajátították el a kopott reszelők újravágásának helyes módját. A kopott reszelőket savas fürdőkbe helyezik, ahol az eltompult élek újra éleződnek. Ezzel a módszerrel négyszer lehet egy-egy reszelőt felfrissíteni.

A Láng-gépgyár Kuznyecov brigádja eddig több mint 850.000 /Nyolcszázötvenezer/ forint megtakarítást ért el, az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére pedig elhatározták, hogy ez év végéig a megtakarítást egymillió forintra emelik.

A Gamma-gyári Kuznyecov szerszám-takarékosági csucsbrigád

naplója több mint 12.000 /Tizenkettőezer/ forint megtakarításról számol be. Ezt az eredményt a brigád tagjai alig két hónap alatt érték el a szerszámok gondosabb felhasználásával, kezelésével. A kezdeti időben a munka még akadozva ment, de a sorozatos apró sikerek fokozottabb jó munkára serkentették a Gamma-gyári Kuznyecov-brigád tagjait.

A Dunakeszi Járműjavító Műhelyben

két hónap alatt több mint ötezer forint értékű szerszámot takarítottak meg. A műhely dolgozói most elhatározták, hogy Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére szervezték a szerszám-takarékosági mozgalmat, ezért a csucsbrigád mellé műhelyenként további brigádokat szerveznek. Vállalásaik között szerepel még az is, hogy Kuznyecov módszerével folyamatosan felujtának négyszáz kiló súlyú régi, kopott és törött szerszámot. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. június 28. 6 óra 05 perc

A Csavarárugyár dolgozói terven felül öt hónap helyett egy hónap alatt készítik el a Dunai Vasmű megrendelését

i KL/Fd/PE BS Ie

A Csavarárugyár e hónap elején újabb megrendelést kapott a Dunai Vasmű dolgozóitól. Az ilyen rendkívüli megrendeléseket eddig általában öt hónapon belül elégitették ki. A gyár dolgozói azonban tudják, hogy hatalmas békeművünk, a Dunai Vasmű mielőbbi felépítéséhez a határidő rövidítésével járulhatnak hozzá. A munka jó és gyors elvégzésére komplex-brigádokat alakítottak. A megrendelés elkészítése gondot okozott egyrészt azért, mert a csavarok különleges méretűek és nem lehet automatagépekkel előállítani, másrészt pedig nem volt megfelelő anyag.

Az anyagproblémát sikerült megoldani: az eddig megtakarított nyersanyagból készítik a csavarokat s itt is bebizonyosodott, hogy milyen nagy jelentősége van népgazdaságunk szempontjából az anyagtakarékossági mozgalomnak. A csavarok elkészítését a relegsajtoló brigád vállalta. Ők gyártják egyenként a Vasmű legkisebb alkatrészeit nagy szeretettel.

Az odaadó munkát bizonyítja az is, hogy már tetemes mennyiséget leszállítottak és a hátralévő csavarokat még e hónapban elkészítik. A dolgozóknak a Dunai Vasmű iránt érzett szeretetét tükrözi, hogy az egész csavar-megrendelést öt hónap helyett egy hónap alatt szállítják le. Ezt a munkát úgy végezték el terven felül, hogy semmilyen más munkát nem szorítottak háttérbe./MTI/

A Belügyminisztérium

k BEM § PE Ni

felhívja a gépjárművezetők figyelmét arra, hogy a gépjárművezetői igazolványhoz szükséges ellenőrzőlapok kiadása 1951. július 10-ével bezárul. Aki ezideig bármilyen oknál fogva ellenőrzőlapjának átvételét elmulasztotta, ezt július 10.-ig haladéktalanul pótolja, mert július 10.-e után az ellenőrzőlap nélkül vezető gépjárművezető jogosítványát az ellenőrző közegek a helyszínen vissza fogják venni.
/MTI/

x x x

Pro domo: A belügyminisztérium kéri, hogy a fenti közleményt június 29.-én, 30.-án és július 1.-én közöljék.

B 3. kiadás 1951. június 28.

6 óra 10 perc

A Szabad Föld Vasárnapok előadásai

ö Vid Kö/Vi/HK Mi K

legtöbb helyen jó eredménnyel folynak és egyre népszerűbbé válnak a dolgozó parasztság körében.

Veszprém megyében májusban száztíz előadás volt, amelyben mintegy kilencezer hallgató vett részt. Különösen a keszthelyi járásban növekszik az előadások népszerűsége, amit bizonyít, hogy 75-ről 101-re emelkedett az előadásenkénti hallgatók száma. Zalavár, Szentgyörgyvár és Alsópáhok községekben a lakosság 25-30 /huszonöt-harminc/ százaléka vesz részt az előadásokon. Minden előadás után részletesen megtárgyalják az időszerű helyi kérdéseket is.

Gyengébb volt az eredmény a tapolcai járásban, ahol néhány helyi tanács nem foglalkozott kellő süllyal az előadások megszervezésével. Ez a helyzet Nemeshany, Zalaszentő, és Balatonfőkajár községekben is. Felsőpáhokon például elhatározták, hogy kollektív munkával megtisztítják a tüskés növényekkel ellepett, elhanyagolt legelőt. Várvolgyön az előadás után kaszáló brigádot alakítottak, Szentkirályszabadján és Nagyvázsonyban pedig elhatározták, hogy tojásbeadási kötelezettségüket száz százalékra teljesítik.

Sikeresen folynak a Szabad Föld Vasárnapok Somogy megyében is, ahol 72 községben tartanak rendszeresen előadásokat. Az előadásokon a hallgatók átlag ^{száma} 122 fő. A helyi tanácsok és tömegszervezetek mindentől aktívan bekapcsolódnak a Szabad Föld Vasárnapok megszervezésébe. Különösen ott van sikere az előadásoknak, ahol azt diavetitással kapcsolják egybe. Az előadások anyagát igen élénken megvitatják a dolgozó parasztok. Belg községben a Szabad Föld Vasárnapon határozták el a dolgozók, hogy jövőre ők is vetnek gyapotot.

Kisbajom községben a Szabad Föld Vasárnapok hallgatóinak száma állandóan emelkedik. Június 17-én 280-an hallgatták nagy érdeklődés mellett a "Másodvetésű növények termelése" című előadást. A hallgatók között 130 nő volt.

A Hajdu-Bihar-megyei Ujszentmargittán 170 kis- és középparaszt vett részt a legutóbbi előadásán, amelyet a DISZ-fiatalok kulturműsora követett. Ujtikoson 297 volt a hallgatók száma. Az ujtikosi dolgozó parasztok a Szabad Föld Vasárnap előadása után versenyre hívták ki a szomszéd községet, Tiszagyulaházát a növényápolás határidő előtti elvégzésére. /MTI/

- - -

✓

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. június 28.

6 óra 15 perc

Népnevelők kiskönyvtára

i BT/PE/MK K

Propaganda munkánknak nagy segítsége és új irodalmunknak jelentős eseménye a "Népnevelők kiskönyvtára" című új sorozat, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Agitációs és Propaganda osztálya ad ki.

A sorozatban eddig három kisregény jelent meg, Kolozsvári Grandpierre Emil: "Nem vagy egyedül", Vészi Endre: "A mi embereink" és Koroda Miklós: "A turkevei győzelem" című munkái. Egyszerű, világos nyelven, a jó szépirodalom mindig érdekes, lebilincselő stílusában és szerkesztésében beszél a három fűzet népünk életének három jelentős kérdéséről, illetve eseményéről. Ezek a fűzetek azért is méltóak arra, hogy a szórakoztatás mellett az agitáció, a nevelés hatékony eszközeinek nevezzük őket, mert teljesen mellőzik azt a színtelen, bürokrata nyelvet, amelyről az MDP II. Kongresszusán beszélt Révai József.

Kolozsvári Grandpierre Emil kisregénye a nehézipar területére viszi az olvasót. Az ujtásról, a nehézségek legyőzéséről, az elvtársi segítségről ír és ugyanakkor megrajzolja az ujtípusúvá formálódó üzemi dolgozó magánéletét is.

Vészi Endre a könnyűipar területét választotta kisregénye cselekményének színhelyéül. "A mi embereink" című írásában egy textilüzem takarékoságért folyó küzdelmét állítja cselekménye középpontjába. Ugyanebben a fűzetben ismerteti az egyik legjobb magyar békeharcos, Szőcsei Sándor Kossuth-díjas kovács élettörténetét.

Koroda Miklós a turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoport utját beszéli el egészen addig, amíg az MDP II. Kongresszusának előestéjén "megjöttek a gépek", megérkeztek azok a mezőgazdasági gépek, amelyeket maga Rákosi Mátyás küldött a termelőszövetkezeti várossá alakult Turkeve gépállomásának. A fűzet címe: "A turkevei győzelem."

A Népnevelők Kiskönyvtára eddig megjelent három fűzetét színes, rajzos címlap borítja. A kisregények ára, terjedelmüknek megfelelően 80 /nyolcvan/ fillért, egy forint és egy forint hatvan fillér. Tehát minden dolgozó által könnyen megszerezhetők. /MII/

--- ✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. június 28. 6 óra 20perc

Tyukod község már hetvenöt százalékra teljesítette egész évi tojásbeadási tervét

i Vid PE Mi K

Ezelőtt egy hónappal vállalták el Tyukod község dolgozó parasztjai, hogy július 1.-ig előirányzott tojásbeadási kötelezettségüket határidő előtt tiz nappal öt százalékkal túlteljesítik. Versenyvállalásukat becsülettel teljesítették is. Tojásbegyűjtési napokat is tartottak. Ilyenkor a község több pontján állítottak fel átvevőhelyeket. Állandóan értékelték az eredményeket és népszerűsítették az élenjárókat. Az eredmény nem maradt el. Határidő előtt tiz nappal egész évi tojásbeadási kötelezettségüknek hetvenöt százaléka tettek eleget. Így a július 1.-ig előirányzott tervüket öt százalékkal túlteljesítették.

A községek jó munkájának köszönhető, hogy a csengeri járás nyolcvan százalékos teljesítésével az első helyre került a megyében. Jó eredményt ért el még a mátészalkai járás, ahol 79.6, s a fehérgyarmati járás, ahol 72 százalékra teljesítették előirányzatukat a dolgozó parasztok. /MTI/

A nagykörösi gépállomás dolgozói

i Vid SJ/Vi/PE Mi K

elhatározták, hogy az idei cséplésnél alkalmazni fogják Nikoláj Bredjuk gyorscséplési módszerét. A cséplő munkacsapathoz 19 dolgozó helyett 23-at alkalmaznak és így az etetést, valamint a nehezebb munkákat felváltva végezhetik. Állandóan két etető dolgozik majd, mivel ennél a módszernél a gépet egyenletesen és a lehető legbővebben kell etetni. A cséplés zavartalansága érdekében a magfelvonókanalait 17 milliméterrel sűrűbbre szerelik. A gyorscséplést alkalmazó dolgozók vállalták, hogy két műszakban való munkával napi 21 óra alatt 350 mázsa gabonát csépelnek el. /MTI/

Képkiallítás a szemvesztés nélküli begyűjtésért

i vid Ky/Vi/PE Mi K

A Somogy-megyei MSZT szervezetek meggyeszerre megrendezik a "Kolhozparasztok harca a szemvesztés nélküli begyűjtésért" című képkiallítást. A képeket, amelyek meggyőzően bizonyítják a szovjet kolhozparasztok szorgalmát, takarékoságát, vidán, gondtalan életét is, eddig harminc községben nézték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. június 28.

6 óra 25 perc

A Kőbányai Textiliparban már kiállították azokat az ajándékokat, amelyekkel az augusztus 20-i versenyben legjobb eredményt elérő dolgozókat jutalmazzák

i Si/PE/4K Kné Ie

A Kőbányai Textilipar dolgozói első félévi eredményeiket megvizsgálva, megállapították, hogy a minőség ~~és~~ és anyagtakarékosság javítása terén még igen sok a tennivalójuk. Ezért ternelési értekezletükön elhatározták, hogy csatlakozva a diósgyőriek felhívásához, a Soroksári Textilipari Vállalattal folyó párosversenyüket módosítják. A ternelési értekezlet pénteken volt. Szombaton 900 /kilencszáz/, hétfő délig 1056 /ezerötvenhat/, keddig 1322 /ezerháromszázhuszonkettő/ dolgozó tett felajánlást.

A szövöde dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták, hogy augusztus 20-ig 82.7 /nyolcvankettő egész hét/ százalékról 87.2 /nyolcvanhét egész kettő/ százalékra emelik az első osztályú áru arányát, a harmadosztályú áruét pedig 1.6 /egy egész hat/ százalékról 2.5 /nulla egész öt/ százalékra csökkentik. A kikészítő üzem 95.3 /kilencvenöt egész három/ százalékról 98.5 /kilencvennyolc egész öt/ százalékra javítja az elsőosztályú áru arányát. A szövöde és kikészítő minőségi vállalás a csaknem háromszázezer forint megtakarítást jelent.

A Kőbányai Textilipar dolgozói felismerték a Nőzaro-va-mozgalom jelentőségét is vállalásaik maradéktalan teljesítésében. Ezért vállalták, hogy augusztus 20-ig a gépparknak legalább 33 /harminchárom/ százalékát átveszik szocialista megőrzésre. Hogy biztosítsák minden gép haponkénti megtisztítását: a géptisztítókat is műszakokba osztják be.

Komplex-brigád alakult "Augusztus 20." névvel, amely a göngyölegek, hordók, üvegballonok, stb. visszaküldési idejének meggyorsításával 27.000 /huszonhétézer/ forintot takarít meg az Alkotmány ünnepéig.

Az üzem udvarán állandóan láthatják a dolgozók egy üvegpavilonban az augusztus 20-i minőségi és anyagtakarékossági verseny kiállított jutalomtárgyait. Valamennyi jutalomtárgyon felirat hirdeti: a minőség ennyi és ennyi százalékos javításával meghatározott mennyiségű anyag megtakarításával kaphatja meg azt a dolgozó. Az egyik női Csepel kerékpáron már ott függ Friedbauer Gizella ifjúmunkás szövő neve, aki az elmúlt héten 15 /tizenöt/ napi lenaradását hozta be. Ezzel és 95 /kilencvenöt/ százalékos elsőosztályú minőségi munkájával jelenleg ^{az} elsők közt tart. igényt a gépre. Rövidesen kikerül a többi jutalomtárgyra is az augusztus 20-i versenyben kitűnt dolgozók neve. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. június 28. 6 óra 30 perc

Több mint még egyszer annyi konzervet készít az idén a Budapesti Konzervgyár, mint tavaly
i gyr/PE ElMin Kné Ie

Az idei bőséges termés fokozott követelmények elé állítja a konzervipart is. A Budapesti Konzervgyár száz-százhusz százalékkal több konzervet készít idén, mint tavaly. Jelenleg zöldborsót, zöldbabot, cseresznyét, epret, ribizlit, uborkát dolgoznak fel. Az idén először hozza ki a gyár a konzerv-borsót üvegben. Így olcsóbb, mert a háziasszony visszakapja az üvegért a pénzt.

Zöldborsót egyébként nemcsak konzerv formájában kóznak forgalomba, hanem szárított, szemes alakban is. Egy új eljárás segítségével a szárított zöldborsó teljes mértékben megtartja a zsenge zöldborsó-ízt és a cukortartalmat. Nagy mennyiségű krumplit is szárítanak az idén, csik-alakúra vágva hozzák majd forgalomba. Az idén igen nagy mennyiségű káposztát is savanyítanak az üzemben.

A dolgozók igen nagy gondot fordítanak az üzemből kikerülő áruk kifogástalan minőségére. Augusztus 20. tiszteletére felajánlották, hogy kilencven százalékban elsőrendű árut állítanak elő és selejtjük még a megengedett két százalékot sem fogja elérni.

/MTI/

Harmincezer iskolapadot készít az ötéves terv második évében az Iskolabutorgyár

i gyr/PE KIM Kné Ie

Az ötéves terv során az Iskolabutorgyár egyre több iskolai felszerelést gyárt. 1951-ben már több mint harmincezer iskolapadot készít, ezenkívül iskolai táblákat, tanári asztalokat. Júliusban kezdi gyártani az üzem az új Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem padjait, amelyekkel szeptember 1.-ig készülnek el.

Az anyag jó kihasználásával havonta százötven padot készítenek megtakarított anyagból. A kisebb hulladékokat is feldolgozzák: parketta-léceket készítenek belőlük, ezekkel burkolják az iskolák padlóját. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. június 28. 6 óra 35 perc
Hírek Budapest életéből

i BT/JnC/AK Bp FT K

/MTI/ Budapest V. kerületében már 38 /harminnyolc/ kisipari törnelőszövetkezet működik. Különösen az MDP II. Kongresszusa óta kapott lendületet a mozgalom, amelynek jelentős segítségét nyújt itt is, mint minden kerületben a tanács. Az utóbbi időben különösen sok bádogos ésasztalos kisiparos jelentkezett szövetkezésre.

XXXX

A XIII. kerületi tanács fogadó óráján Tomori József, aki az Ujpesti rakpart 7-ben lakik, elmondta, hogy a körzeti orvosi rendelő túl messze esik lakóhelyétől és az épülettömb lakóinak nevében kérte a tanácsot, hogy orvosolják ezt a hiányosságot. Tomori azt a választ kapta, hogy a környéken még az ötéves terv második esztendejében, tehát 1951-ben három új körzeti rendelő létesül, az egyik a Sziget-utca 25-ben, amely csak néhány percrenyire van az Ujpesti rakpart szobanforgó épületeitől.

XXXX

Érdekes javaslatot vetettek fel a XXI. kerületi tanács egyik fogadóóráján. Az egyik dolgozó azt kérte, hogy a kerületben működő fodrászszövetkezetben vezessék be az arcápolást, mert a csepeli munkásasszonyok és lányok kulturális és egészségügyi igényeinek növekedése folytán most már erre is szükség van. A tanács intézkedésére rövidesen teljesítik a kérést.

XXXX

A XV. kerületben uttörő-házat épít a tanács. A pajtások új otthonukban a rádiótechnikától a Micsurin-kertészetig, a repülőgép modellezéstől az asztalos munkákig mindenre foglalkozhatnak majd, ami érdeklődési körükbe esik. Az uttörő-házban természetesen könyvtár is lesz és ezenkívül is a legkülönbözőbb kulturális lehetőségek állnak majd a gyermekek rendelkezésére. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. június 28. 6 óra 40 perc

Patronáló brigádok alakításával csökkentik a norma alatt teljesítők számát a Szállítóberendezések Gyára dolgozói

i SL/Vi/PE BS Ie

A Szállítóberendezések Gyára dolgozói munkamódszerük állandó tökéletesítésével teszik jobbnak, gyorsabbá munkájukat. Mind több daru, futószalag és más készítmény gyártásával igyekeznek meghálálni Pártunk, kormányzatunk gondoskodását, amelynek nyomán nemcsak a hetenként érkező új gépek segítségével válik könnyebbé munkájuk, hanem új, egészséges munkatermek is egyre inkább feledtetik velük az elmúlt rendszer nehéz munkaviszonyait.

Egyre emelkedik azoknak a száma, akik nemcsak a gyáron belül végzik a legjobb munkát, hanem országos viszonylatban is a szakma élenjárói között haladnak. Ezek közé tartozik Frey Ottó véső, akinek átlagteljesítménye állandóan meghaladja a százötven százalékot. Példájaként a gyár többi dolgozója az új technika vívmányainak elsajátításával követi. Ennek eredménye, hogy a legutóbbi értékelés szerint Orosz András marós 180, Árvai Miklós lakatos pedig 232 százalékra növelte termelési átlagát. A legragyobb fejlődést Bob Árpád köszörűs érte el, aki a néhány héttel ezelőtti 160 százalékról 240 százalékra emelte átlagteljesítményét és ezzel az elmúlt héten ő volt a gyár legjobb dolgozója.

A gyár élenjáró dolgozói nem elégednek meg saját eredményeik emelésével, hanem felelősnek érzik magukat valamennyi társuk munkájáért, a gyár tervének minden részletében való teljesítéséért is. Brigádokat alakítottak, amelyeknek legfőbb célkitűzése a száz százalékon alul teljesítők számának csökkentése. Ezekben a brigádokban 46 munkamódszerátadó vesz részt, tapasztalataikat 64 társuknak adják át.

A legjobb patronáló brigádok között szerepel Végvári József csoportja, amely az "MSzT" és a "Szabadságharcos" brigádok tagjainak adja át jól bevált módszereit. Ebben a két brigádban nagyrészt átképzősök dolgoznak, akiknek teljesítménye azelőtt még az ötven százalékot is alig érte el. Ma már gyakran előfordul, hogy a két patronált brigád átlagteljesítménye a száz százalékot is meghaladja.

A dolgozók jó együttműködése biztosíték arra, hogy tervüknek megfelelően, ebben az évben ötször annyi szállítóberendezési cikket gyárthatnak az üzemben, mint a háború előtt és negyven százalékkal többet, mint az elmúlt évben. /MTI/

R.

A termésbecslés fontosságáról és módjáról
i Ky/Gné/HK

A mezőgazdaságban éppúgy, mint az iparban szükség van a tervszerű munkára. A vetéskor még nem lehet tudni, mi lesz a betakarítás eredménye, ahhoz viszont, hogy a dolgozók ellátásában, az ipar foglalkoztatásában, a külkereskedelemben milyen mennyiséggel lehet tervezni, a betakarítás előtt tudni kell legalább a hozzávetőleges terméseredményt. Már jóval a behordás előtt tudni kell azt is, milyen lesz a munkaerőszükséglet, hogyan kell a gépeket elosztani, legjobban kihasználni, hogyan legalkalmasabb csoportosítani a szállítóeszközöket. Mindennek a megtervezéséhez a lábon álló termés hozását meg kell becsülni.

De fontos a terméseredmények előzetes ismerete a dolgozók élelmezése szempontjából is, mert a begyűjtési terv az előzetes becsléseken alapszik. A jó termésbecsléssel meg lehet előzni a kukkák sűrűnkorozását, hogy "elvitte az ár", vagy "kiszáradt", "tönkrement min én" éppennyugy, mint hogy ha jó a becslés, meg lehet előzni a tulzottan rózsás, elbizakodott hangulatot is, nehogy aratáskor kellemetlen eselődás érjen.

Hazánkban a Központi Statisztikai Hivatal termésbecslési osztálya végzi ezt a nagyjelentőségű munkát. Az egész országra kiterjedő hálózata segítségével megbecsüli az őszi buza, őszi árpa, rozs, tavaszi árpa, zab, kukorica, burgonya, cukorrépa, napraforgó, lucerna, vöröshere, rétiszéna, vöröshagyma, különböző kertészeti termékek, a szőlő és több gyümölcsfajta várható terméseredményét.

Az adatok gyűjtése a növény életének egyes döntő szakaszainál kezdődik, például kikelés után, virágzáskor, szárbaszökés idején, stb. Ezekben az időpontokban a "jó", "közepes", "gyenge" jelzés használatos. Amikor már a termés hozamra is lehet következtetni, a hivatal részletesebb jelentéseket kér és kap. Például: "a rozs hatvan százaléka jó, holdanként átlagban tizenegy mázsa várható."

Az ilyenformán ezer és ezerszára érkező adatokat a járási statisztikusok és megynként egy-egy függetlenített terménybecslő, valamint a központ 13 /tizenhárom/ instruktora dolgozza fel. Például: a hótakaró elolvadása után egy község területén megállapítják, hogy az őszi buza, vetésterületének 40 százaléka jól telelt, 40 százaléka közepes és 20 százaléka gyenge. A májusi megállapítás szerint 40 százaléka továbbra is jó, 45 százaléka közepes és 15 százaléka gyenge. Ez a látászólagos eltolódás azáltal következett be, hogy a 20 százalékos gyengének negyedrésze, 5 százaléka kiheverte a fagykárt és közepes lett.

Az adatok beérkezése után kiszánítják a termésátlagot. A hivatalhoz érkező adatok természetesen több ellenőrzésen mennek keresztül mielőtt felhasználják azokat. /MTI/

Pályázatot irtak ki hazánk legnagyobb kulturális beruházása, a csepeli kulturpalota terveinek elkészítésére

i Vár/Jné/hK Ep.Min. Ia

Az építésügyi miniszter a néprövelési miniszter megbízásából nyilvános tervpályázatot hirdetett a csepeli kulturpalota terveinek elkészítésére. A kulturpalota hazánk eddigi legnagyobb kulturális létesítménye lesz. Méltóan kell képviselnie a szocializmust építő magyar nép kultúrszínvonalának emelkedését.

A kulturpalota a csepeli Imre-téren épül majd fel, amely a városrendezés során a kerület főtere lesz. A felépítésre kijelölt terület a Kossuth Lajos-utca, Somogyi Béla-ut, Koltói Anna-utca és Tancsics Mihály-utca által határolt telektömb. A kulturpalota tervezésénél a legfőbb irányelv, hogy az épület külső képében monumentális, minden oldaláról reprezentatív legyen. A térre vezető főutvonalat, ahol már eddig is nagy házak épültek és a jövőben továbbiakat építenek, parkosítják, a gyárterület és a lakóterület között védő zöldövezetet létesítenek. Az új kulturpalotának a szocialista-realista stílus megvalósítása útján példát kell mutatnia az építészet jövő fejlődésére.

A csepeli kulturpalotában színház és moziterem lesz állandó előadásokra. A terem befogadóképessége ezerkétszáz személy. A színpadot úgy építik, hogy kielégítse a rendes színházi üzem igényeit. Lesz süllyesztő, a zenekar részére megfelelő hely, zsinórpadlás, öltözők, próbahelyiségek, műhelyek, raktárak. A nagyterem ezer személy befogadására lesz alkalmas. Itt üléseket, előadásokat, fogadásokat, kiállításokat és táncos összejöveteleket tarthatnak majd. Az előadóterem kétszáz személy befogadására készül és alkalmas lesz keskenyfilm vetítésére is. A központi klubszobát télikerttel díszítik. Az előcsarnokhoz csatlakozva ipari múzeumot is építenek. Ezen kívül több előadótermet, könyvtárat, tanulószobát, társalgót is berendeznek. Külön helyiséget biztosítanak a DISZ, az MSZT, az MNDSZ és a Szabadságharcos szervezetek számára. A hatalmas csepeli kulturpalotában helyiséget biztosítanak a néprövelési, művészeti, könyvtári, írói és gyermekfoglalkoztatási munkacsoportok részére. Helyet kapnak a társadalomtudományi-, rádió-, sajtó-, film- és fotóköri is. A zene-, ének-, tánc-, színjátékos, bábjátékos- és képzőművészkörök részére próbatermeket, műtermeket, műhelyeket építenek. A százezer kötet elhelyezésére alkalmas nagykönyvtár és a tízezer kötetes kézikönyvtár mellé olvasótermet, írói szobákat és vitaszobákat létesítenek. A kulturpalotában lesz kölcsönkönyvtár

A gyermekek részére kétszáz személy befogadására alkalmas báb-színház, olvasószobák, játékszobák, öltözők, mosdók és zuhanyozók épülnek. Külön előadóterem lesz a kulturpalotában a sztahanovista- és technikus-kör tagjai részére. A klubban külön játékszobák biztosítják a sakk, az asztali tenisz, a billiárd és az egyéb sportlehetőségeket. Az alagsorban tekepályát és huszonöt négyzetes fedett cőllövő pályát építenek. /MTI/

tudományi

✓

Hirek a magyar játékfilm-gyártásról

i BT/Jné/PE NM FT K

A Magyar Filmgyártó Vállalat műtermeiben elkészült a "Gyarmat a föld alatt" című antiimperialista új magyar játékfilm. A főszerepeket Ladányi Ferenc érdemes művész, Bihari József Kossuth-díjas és Ajtay Andor alakítják. A film anyagát a MAORT szabotázs-perből merítették.

Csaknem teljesen befejeződtek már a "Déryné" felvételei is. Csupán egy rész van még hátra: a Magyar Állami Operaházban július végén készítik el a hátralévő felvételeket és ebből az alkalomból az Operaház nézőterét korszerűen átalakítják. A film főszereplői Tolnay Klári Kossuth-díjas, Honthy Hanna érdemes művész, Turay Ida, Rajnay Gábor, Sárdy János, Bilicsi Tivadar, Molnár Tibor, Deák Sándor.

Julius közepén készül el a harmadik forgatás alatt lévő új magyar játékfilm is, amelynek címe: "Teljes gőzzel". Ez a film a kétezer tonnás mozgalom születését és a mozgalom megindítása körüli harcokat ábrázolja. Főszereplők Selényi Etelka, Sinkovits Imre, Bessenyei Ferenc, Görbe János Kossuth-díjas, Balázs Samu Kossuth-díjas, Ráday Imre, Károlyi Béla. /MTI/

Év végére felépül az ország legnagyobb gyógyszerháza

i SzJ/Gné/PE NL K

A gyógyszerellátás zavartalan biztosítása érdekében a Rákóczi-ut és a Nagykörút sarkán megkezdték az ország legnagyobb gyógyszerháza építését. A gyógyszerház elárúsító helye 210 négyzetméter hatalmas területen lesz. Melléje korszerű laboratóriumot építenek, ahol a gyógyszereket készítik majd el. A gyógyszerházat a legmodernebb eszközökkel szerelik fel, így a szükséges gyógyszereket a legrövidebb időn belül megkapják a dolgozók. A gyógyszerház dolgozói részére külön öltözőt és fürdőt építenek. Az építkezést már megkezdték és még ebben az évben be is fejezik a munkálatokat. /MTI/

Felemelték az anyagmegtakarítással járó ujitások díjait

i Tom/Dr/PE NL K

A Népgazdasági Tanács néhány hónappal ezelőtt rendeletet hozott az anyagmegtakarítást jelentő ujitások díjazására. A takarékosági mozgalom fellendítése érdekében most felemelték azoknak az ujitásoknak díjait, amelyek külföldi anyagok megtakarítását,

vagy belföldi anyagokkal való pótlását eredményezik. A rendeletben előírt ujitási díjakat 25-50 százalékkal emelik, aszerint, hogy az ujitás minden fontos külföldi anyagok /pl. olajféleségek, fa, bőr, és vegyi anyagok, színesfémek, stb./ megtakarítására vonatkozik.

Már a felemelt díjat fizetik ki azokra az anyagmegtakarítási ujitásokra, amelyeket 1951. június 1. után fogadtak el, valamint azokra is, amelyekért 1951. június 1.-ig az ujitó semmiféle díjazást még nem vett fel. /MTI/

B 13. kiadás 1951. június 28.

11 óra 20 perc

Nyolcmillió forint póthitel újabb kulturotthonok létesítésére
i M/4K FT K

Kulturforradalmunk kiszélesedésének, az üzemi és falusi dolgozók kulturális színvonala emelésének hathatós segítői a kulturotthonok. Kormányzatunk újabb kulturotthonok létesítésére most nyolcmillió forintos póthitelt bocsát a megyei népművelési alosztályok rendelkezésére.

Az összeg egy részéből, 3,100.000 /három millió egyszáz-ezer/forintból Baranya, Borsod, Komárom és Nógrád megye bányász-dolgozói kapnak 36 /harminchat/ új kulturotthonot. Ezenkívül az ország többi megyéjében is létesítenek falusi kulturotthonokat.

Szovjet és lengyel példák nyomán kulturházat állítanak fel husz járásban. A járási kulturházak vezetői rendszeresen látogatják majd a falusi kulturotthonokat, ellenőrzik munkájukat, segítséget nyújtanak problémáik megoldásához. A kulturházakban magas színvonalú kulturéletet alakítanak ki, s ezzel példát mutatva, segítik az ott-thonok munkájának fejlődését, a politikai és szakmai színvonal további emelését. /MTI/

- - -

Verseny Budapest könyvtárai között

i Szia/4K FT K

A fővárosi tanács népművelési állandó bizottságának könyvtári albizottsága a fővárosban lévő üzemi és területi könyvtárak dolgozói között versenyt indított. A versenypontok között a könyvtár olvasói számának emelése, könyvankétok, kiállítások rendezése, kisebb könyvtárak munkájának segítése és az olvasókkal folytatott levelezés kiszélesítése szerepel. A verseny szeptember 20-ig tart. /MTI/

- - -

A Keleti pályaudvar dolgozói békevonatok indításával javítják meg az üdülő dolgozók hétvégi utazását

i Ta/Jné/HK MAV NL K

A Keleti pályaudvar és fűtőház dolgozói: forgalmisták, műszakiak, vonatirányítók felajánlották az Alkotmány ünnepe tiszteletére hogy hétvégenként békevonatok indításával javítják meg az üdülő dolgozók közlekedését. A békevonatokat másodpernyi pontossággal indítják gondosan ügyelnek arra, hogy valamennyi állomáson betartsa a vonat a pontos menetidőt. Vállalták, hogy vasárnaponként 364 ilyen békevonat is kifut majd a Keleti pályaudvarról a Balaton partjára. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. július 28.

11 óra 45 perc

A Párosverseny-mozgalom kiszélesítésével, a munka jobb megszervezésével harcolnak a bányászok a felemelt terv teljesítéséért - Készülődések a bányász-napra

8 Vid Szil/V1/Jné BS K

A nagymányoki bányavállalat

Üzemi párosversenyben harcolnak a vállalat évi tervének túlteljesítéséért és az önköltség csökkentéséért. A nagymányoki és a szászvári üzemek versenyében a nagymányoki alrnák dolgozói vezetnek, akik tervüket 103.1 százalékra teljesítették és 6-ra csökkentették az igazolatlanul mulasztók számát. Nem tudták azonban csökkenteni az önköltséget. A versenytárs szászvári bányász üzem dolgozói, akik százszázalékra hajtották végre tervüket és 30 százalékkal csökkentették az előző hónaphoz viszonyítva az igazolatlan mulasztások számát, elmaradtak a száz százalék alatti teljesítmények és az önköltség csökkentése terén. A nagymányoki vállalat műszaki dolgozói most tervet dolgoztak ki az önköltség csökkentésére: mérlogelik a csapatok napi teljesítményeit és mérleke gépállási időket, hogy a hibák okát kikutatva számolhassák fel a hiányosságokat.

A bükkaljai szénbányák

Üzemi dolgozói egyéni felajánlásaik teljesítésével járulnak hozzá az üzemi vállalat végrehajtásához. A kondói bányász üzemben Zeleni József, sztahanovista oklevéllel kitüntetett vájár felajánlása értelmében előkészíti a ciklikus munkaszervezés bevezetését. Az üzemi vezetőség a munkahely kialakításában és a szállítás megoldásában minden segítséget megad Zeleni Józsefnek. Kidolgozták részére a munkadiagramot is. A bánfalvi bányász üzemben Demjén József vájár körésére az üzemi vezetőség a szállításnál mutatkozó hiányosságok kiküszöbölése érdekében a gépek mellő szakképzett gépkezelőket állított. Ellenőrzik a gépek kihasználását és kezelését is. Mindezek eredményeként máris tíz százalékkal csökkent a gépállási idő. A herbolyai bányász üzemben Budai Pál vájár a többtermelés érdekében megszervezte munkahelyének sinnel és bányafával való ellátását. A sinet és a famennyiséget előre elkészíti és így továbbhaladásnál idővesztés nélkül tudja lefektetni a sinpárt és elvégezni az ácsolást.

Az egereschi bányászok

80 százaléka hosszulejratu versenyszerződést kötött az Alkotmány ünnepe és a Bányásznapi tiszteletére. Az egereschi bányászok munkájukban eredményesen hasznosítják a szovjet gumiszalagot, amely

/Földt. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. június 28.

11 óra 57 perc

/A párosverseny-mozgalom készletítésével.....folyt./ö Vid Szil/Vi/Jnó
BS K

a bányából kikerülő szénnek csaknem 90 százalékát szállítja és helye-
sen szervezték meg a 80 csille forgását is. A dolgozók teljesítménye-
ik növelésére törekednek. Darbai Ferenc sztahanovista vájár rendszer-
esen átadja munkamódszerét bányásztársainak: a szénrőteget nem rob-
bantja ki a homokkal együtt, hanem előbb a homokot termeli ki és csak
azután jöveszti a tiszta szenet. Munkamódszerének átvétele után
Bíró N. István vájár 180 százalékos, Kecskós János vájár pedig 170
százalékos teljesítményt ért el. Horváth Gyula vájár ujitása is hoz-
zájárult az eredmények növeléséhez: a kaparószalag mellé kétméteres
lenczéből "szénfogót" készített. A szénfogó a lerobbantott szenet a
kaparószalagra vezeti.

A tatabányai VII-os akna

dolgozói június 26-ig 101.8 százalékra teljesítették havi előírány-
zatukat. A szenelő csapatok közül Vidics József sztahanovista bri-
gádja dolgozott legjobban. A Vidics-brigád dolgozói június 26-ig
188.2 százalékra teljesítették havi tervüket. Elenjár a termelés-
ben Szilágyi Imre ifjurmunkás, sztahanovista vájár csapata is. A
Szilágyi csapat 182.7 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott az
év első öt hónapjában és ezzel több mint 1800 csille szenet termelt
terven felül. /MTI/

Anyagtakaróssági ujitási pályázatot hirdettek a Váci Kötöttáru-
gyárban

Vid Knó/PE/Jnó Knó K

Az anyagtakaróssági mozgalom fellendítésére a Váci
Kötöttáru-gyár ujitási Bizottsága
anyagtakaróssági ujitási pályázatot hirdetett. A felhívásban
rámutatnak arra, hogy az országban négyszor kiló hulladék keletke-
zik évente, száztízezer forint értékben. Ha a hulladékot csak egy
százalékkal csökkentenék, úgy a megtakarításból 10.000 pár tenisz-
zoknit készíthetnének. A harisnyakötődében 6.600 kiló az évi hulla-
dék, amelynek főlészázalékos csökkentése 16.500 pár gyermek-zokni
többtermelését jelentené. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 16. kiadás

1951. június 28.

11 óra 50 perc

Minden erőt a vállalások teljesítésére! - Az üzemek dolgozói új munkamódszerek alkalmazásával, anyagtakarékosági eredményeik növelésével készülnek az Alkotmány ünnepére

ö Vid Szil/Vi/Jné BS K

Az eplényi érebánya

dolgozói, akik már háromszor nyerték el az ólúzem címet, újabb lendülettel indultak harcba a többtermelésért, hogy elnyerjék a minisztertanács zászlaját. Vállalásaik teljesítése érdekében új munkamódszert dolgoztak ki: az egyszinten való ikerfrontfejtést. Az új módszer lényege: egy szinten a szállító orszkétől 80-80 méterre ikerfronton haladnak. Amíg az egyik fronton termelnek, addig a másik frontot előkészítik. Az új módszer segítségével biztosítják a rázócsuzda teljesítményének száz százalékos kihasználását. A dolgozók a pártszervezet felvilágosító munkája nyomán hamar megismerték és megszerették az új módszert. Matula I. József sztahanovista vágár, aki a második szint 4-es frontfejtésén dolgozik, májusi átlagteljesítményét 164.1 százalékra növelte az új eljárással.

Az ózdi kohászati üzemekben

kilencezer dolgozó - köztük 2424 ifjummunkás - kötött eddig hosszulejratu versenyszerződést; az üzem vállalásának telteljesítése érdekében. A gyárban dolgozó valamennyi brigád szintén versenyszerződést kötött. A Martin-üzemben Dubinyi Gyula sztahanovista olvasztár, aki vállalta, hogy a kemencéhez visszaáramló selejtet 30 százalék alatt tartja, vállalásának eleget téve 2.75 százalékra csökkentette a visszaáramló selejtet. Anyagtakarékosági vállalását is telteljesítette: 26 tonna ferromangánt takarított meg. Rajnóczki András sztahanovist a rakodómunkás, aki felajánlotta, hogy évi tervét október 1-re befejezi, jelenleg augusztus 25-re előirányzott tervét teljesíti.

A balatonfüredi Hajógyár

dolgozói az Alkotmány ünnepére tett vállalások teljesítése érdekében kiszélesítették a Nazarova-mozgalmat: a hegesztők kezdeményezésére bekapcsolódtak a mozgalomba a többi műhelyek dolgozói is. Szerszám-takarékosági eredményeik fokozására szélesebb alapokra helyezték a Kuznyecov-mozgalmat. A mozgalom keretében a javítóműhely dolgozói a használhatatlan vágókat, kőseket és egyéb munkaeszközöket felújítják. A felújíthatatlan munkaeszközökből kőziszerszámokat készítenek. A hasznos hulladékok helyes tárolásával és felhasználásával fokozzák az anyagtakarékosági mozgalom eredményeit: májusban 14 nájsa hangerelt árut és kétezer forint értékű egyéb árut takarítottak meg.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. június 28.

11 óra 55 perc

/Minden erőt a vállalkások teljesítésérel.....folyt./ö Vid Szil/Vi/J: /
BS K

Az újhegyi erőmű

Áramtermelése 1938 óta kétszeresére nőtt. Az áramtermelés növekedésével együtt jelentősen csökkent a tüzelőanyagszükséglet is. Az erőmű dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére elhatározták, hogy egyre magasabb anyagtakaróssági eredményeket érnek el. Jozipovics István technikus javaslatára kísérleteket kezdtek a nyers szén helyettesítésére. A kísérletek eredményeként ma már az erőmű kazánjainak fűtésére fele részben mosópalát használnak s ennek segítségével - a számítások szerint - évente közel kétezer vagon szenet takarítanak meg.

A bőlapátfalvai cementgyár

Dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó munkaversenyben célul tűzték ki lemaradásuk behozását. A zsákgyártó üzemrész dolgozói eleget tettek vállalkásuknak: nemcsak a szállítás részére biztosítják a zsákokat, de más cementgyárakat is ellátnak. A szénszállítás nehézségeinek kiküszöbölésére a széntároló alatt szalagrendszert készítenek és a szalagrendszer szállítja majd a szenet a kemencékhez. Ezzel 15 dolgozó munkáját takarítják meg. /MTI/

- - -

Egy újítás: százhatvanezer forint valutamegtakarítás

1 gyr/PE/Jné H.I.G. Kné K

A Sinus KTSz-ben egy újítás segítségével az eddig tisztán gyorsacélból készülő menetmetsző pofákat most úgy gyártják, hogy a szerszám hetven százaléka közönséges acélból készül és csak a metszőrésze gyorsacél. Az újítással évi 160.000 /egyszázhatvanezer/ forint értékű valutát takarítanak meg. /MTI/

- - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18kiadás

1951 június 28.

12 óra 05 perc

Új sztahanovista iskolák indulnak

1 Kne/PE/Dr Kné K

Oteves tervünk sikeres teljesítésére egyre több dolgozó tökéletesíti szaktudását

gyr

Az Újpesti Bőrgyárban

továbbképző tanfolyamok indulnak művezetők, mesterek számára, hogy megismerjék a Szovjetunio élenjáró műszaki tapasztalatait és bőripari technológiáját. Cseres és kromos tanfolyam is indul harminc - harminc dolgozó számára, továbbá két sztahanovista iskolát is szerveznek.

gyr

A Gizella Malomban

öt molnár iratkozott be ebben a tanévben műszaki főiskolára és tizenkét molnár technikumra. Az üzemben a nyáron megindul a szakmai továbbképzés is, most szervezik a sztahanovista iskolát.

Vid

A Tatai Szőnyeggyárban

szakmunkásképző és művezetőkészítő tanfolyam folyik jelenleg. A szakmunkásképző tanfolyamon 26 olyan segédmunkás vesz részt, akik mindössze két-három hónapja kerültek az üzembe. Ezek szeptemberben már mint szövő szakmunkások fognak dolgozni tervük telteljesítéséért. A most meginduló sztahanovista iskolán harminc dolgozó vesz részt. A sztahanovista iskolán bemutatják majd a legjobb munka fogásokról készült fényképfelvételeket is. /MTI/

Árváltozások

Dr/Dr &

Nagybani piaci árváltozások: alma 2.05, körte árpával érő 2.55, cseresznye Germersdorfi I. osztályu 2.65, II. osztályu 2.15, egri fekete I. osztályu 2.65, II. osztályu 2.15, főzőtök 0.25, fejeskáposzta I. osztályu 1.00, II. osztályu 0.80, ujburgonya 1.70, apró 1.00.

Kicsinybani piaci árváltozások: alma 2.20, körte árpával érő 2.80, cseresznye 2.90, II. osztályu 2.40, egri fekete I. osztályu 2.90, II. osztályu 2.40, főzőtök 0.40, fejeskáposzta I. osztályu 1.15, II. osztályu 0.95, ujburgonya 1.95, apró 1.15. /MTI/

Λ Germersdorfi I. o.

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás 1951 június 28.

12 óra 10 perc

Uj egyenruhát kapnak bányászaink

i Szil/Szil/Dr BS K

Az első országos bányásznapi megkapják új egyenruháikat bányászaink. Az új bányászegyenruha sötétkék kängárn szövetből készül. A kabát kétsoros szabású lesz, sima gallérral, a nadrág oldalvarrását pedig kék szegély díszíti. Az új egyenruha kabátujjának felső részén arany vagy ezüst, illetve a tanulóknál fekete rojtot helyeznek el. A ruhát domboru bányászjelvényes arany, vagy ezüst féngombokkal látják el. A rangjelzést a kabát gallérján fém bányászjelvény, alatta a rangnak megfelelő arany, vagy ezüst csillagok, a kabát ujján pedig szög alakban fűtő arany, illetve ezüst sávok mutatják. Az öltönyhöz sötétkék tányérsapka, világos drap ing, bordo nyakkendő és fekete cipő tartozik. Ugyanílyen egyenruhát kapnak a bányász ipari tanulók, a technikai és főiskolai hallgatók is az iskola rangjelzésével. Az egyenruha viseléséhez engedély szükséges.

Az országos bányásznapi a bányászok részére ötezer, a bányásztanulók részére pedig, 2.500 egyenruhát készítenek el. A bányásznapi a bányász- és energiaügyi miniszter ajándékként ingyen kapják meg az új egyenruhát a Kossuth-díjjal kitüntetett, a munkaéremrendes, a sztahanovista jelvényvel kitüntetett és az idén a szakma legjobbjá címet elnyert bányászdolgozók. A fennmaradó mennyiséget a dolgozók a minisztérium és a szakszervezet intézkedése alapján kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhatják meg. A vándortanulók részére a Munkaerőtartalékok Hivatala osztja ki az egyenruhát. /MTI/

A rádió műsorában

i M/BK/Hm FT K a "Kossuth-díjas tudósok a "mikrofon előtt"-sorozatban június 29-én, pénteken 17.40-kor Széchy Károly Kossuth díjas főmérnök, a Földalatti Beruházási Vállalat vezérigazgatója tart előadást a Kossuth-adó hullámhosszán "Igy építjük a budapesti földalatti vasutat" címmel.

x x x

Szombaton, június 30-án 14.30-kor Kossuth-adón "Igazad volt, Mária!" címmel a KISTEXT színjátésoi az üzem irói munkaközösségének vigjátékát adják elő.

x x x

Cseres Tibor, a tehetséges fiatal író összeállítását készítette Szabó Pál Kossuth-díjas író munkásságáról. Az összeállítás június 30-án, szombaton 21.30-kor a Kossuth-adón hangzik el a rádióban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 június 28

12 óra 55 perc

A másodvetésben is példát mutatnak a termelőcsoportok

ő Vid Kő/Hné K

Az ország több megyéjében az őszi árpa nagy részét már learatták és sok helyen hozzákezdtek a rozs és a buza aratásához is. Állami gazdaságokban és termelőcsoportokban a legtöbb helyen az aratást nyomonköveti a tarlóhántás és a másodnövények elvetése.

Békés megyében

Ahol június 16 és 18 között kezdődött az őszi árpa aratása, június 26-ig a tészesknél 85, az egyénileg gazdálkodóknál pedig 65 százalékban végezték el az aratást. Jó eredményt értek el a kunágotai "Petőfi", a tótkomlói "Viharsarok", a nagyszénási "Lenin" termelőszövetkezetek, amelyek az aratást 2-4 nap alatt befejezték.

A termelőszövetkezetek és csoportok nemcsak az aratásban, hanem a tarlóhántásban és a másodnövények vetésében is példamutatóan előljárnak. A kaszaperi "Lenin" 43, a megyesegyházi "Moravszki" pedig 17 holdon fejezte be június 23-ig a másodvetést. A tarlóhántást az egyénileg gazdálkodók is megkezdték.

A termelőcsoportokban az árpa aratása után megkezdődött a cséplés is, sőt a mezőhegyesi "Szikra" és a mezőberényi "Petőfi" tészesek már be is fejezték a cséplést. A mezőhegyesi "Szikra" termelőcsoport földjén 16 mázsa 54 kiló, a mezőberényi "Petőfi" földjén pedig 17 mázsa 10 kiló volt a holdankénti átlagtermés. A mezőhegyesi "Szikra" már megkezdte a beszállítást a földművelőszövetkezetek raktárába beadási kötelezettség címén.

Megkezdődött a megyében a buza aratása is. A nagykopáncsi "Zója" tészes után kedden reggel a mezőkovácsházi "Új Élet" és a "Petőfi", szerdán reggel pedig a gádoroszi "Gerő" termelőcsoport kezdte meg a buza aratását.

Haju-Bihar megyében

elsőknek aratta le a 10 hold őszi árpát a debrecen-gugyori "Petőfi" termelőcsoport. Alighogy összerakták a keresztet, már ott voltak az ekék a földeken s két nap múlva már az árpa helyére elvetették öt hold száznapos tengerit, három hold tarlóropát, két hold csalamádét és egy hold káposztát. Gyors munkájukkal biztosították a másodnövények jó termését is. Ha a buza aratásával végeznek, további 81 holdat vetnek be másodvetésű takarmánynövényekkel.

A hajduhadházi gépállomás dolgozói a tavaszi munkák során is állandóan segítettek munkájában a "Kinizsi" termelőcsoportot. Az aratás meggyorsítására pedig egy aratógépet állítottak be. Így egy nap alatt kősen volt a csoport az árpa aratásával s a gépállomás által felszántott tarlóba már el is vetették a kőlest.

/Folyt.köv./

π

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1951 június 28 13 óra — perc

/A másodvetésben is példát mutatnak....folyt/ ö Vid K8 Hn6 K

Veszprém megyében

a megyei tanács jelentése szerint június 27-ig 1959 hold árpat arattak le a dolgozó parasztek. Az összes árpatermés 71 százalékt. Tapolcán a "Vörös Mező" tészes-ben megkezdtek a csóplést is.

Tolna megyében

is egyre több tészes fejezi be az árpa aratását. Legutóbb a tengelic, a síógárdi, a fácánkerti termelőcsoportok végezték az őszi árpa aratásával. Doosen az egyénileg dolgozó parasztek az őszi árpa 93 százalékt már learatták és a buza aratását is megkezdtek. Június 27-ig 65 hold buzát vágta le.

Jankovics István várdombi nyolcholdas dolgozó paraszti a helyi I. típusu tészes tagja, 1200 öl árpaföldjéről 14.35 mázsa árpát csóplott ol. Ez holdankénti 19 mázsának felel meg./MTI/

- - -

Dolgozóink díjmentesen tanulhatnak gyorsírást, gépirást és irodakezelői ismereteket

i Sr/Fd/Hn6 BT K

Szeptember elsején új állami iskolák nyílnak, amelyekben a hallgatók díjmentesen tanulhatnak gyorsírást, gépirást és irodakezelői ismereteket. Tizenhét éven felüli dolgozók jelentkezhetnek felvételre a következő iskoláknál: Budapesten: II., Jurányi-u.1., V., Kálmán-u.6., VIII. Vas-u.9., IX., Mester-u.23., X., Szent László-tér 1., XI., Mező-u.1., XIII., Csanád-u.19., XIII., Huba-u.7., XV., /Pestújhely/ Ady Endre-u.31., XVIII. /Lőrinc/ Apponyi-u.34., IV., /Ujpest/ József-u.37., XVI., /Rákosszentmihály/ Béla-u.21., XXI. /Csepel/ Petőfi-u.4.

Vidéken: Pécs: Kolozsvári-u.2., Miskolc, Szent Ferenc-u.4., Szeged, Mérey-u.3., Győr, Dimitrov-sétány 32., Debrecen, Vörös Hadsereg-u.8., Salgótarján, Bem-u.4., Pásztó, Nagymező-u.33., Kaposvár, Szent Imre-u.29., Nagykanizsa, Sugár-u.13. Ugyan-ezekben a helyeken mindenki felvilágosítást kaphat a tanfolyam további részleteiről./MTI/

- - -

A Természettudományi Múzeum és a Történeti Múzeum

i Sr/Fd/Hn6 BT K

kiállításai hétfő kivételével minden nap, - vasárnap is - 10-18 órá között tekinthetők meg. A fővárosi múzeumokban vasárnap tárlatvezetésről is gondoskodnak./MTI/

- - -

B 22. kiadás 1951. június 28.

14 óra 25 perc

"1.200 normálholdas mozgalom" indult a gépállomásokon

i SJ/Fd/Hm M1 K

A traktorok kapacitásának jobb kihasználása érdekében, valamint az üzemanyag- és alkatrész fogyasztás csökkentéséért a Földművelésügyi minisztérium AMG főosztálya a gépállomások dolgozóinak kérésére kidolgozta egy új mozgalom megindításának feltételeit.

A gépállomásokon minden munkát, így például az aratót és cséplést is egy közös egységre, az úgynevezett normálholdra számítják át. Normálholdnak nevezik egy középkötött talajú katasztrális hold középmező felszántását. Az új "1.200 normálholdas mozgalom"-ban a résztvevők azt vállalják, hogy traktorukkal bizonyos munkát elvégeznek - így a leggyakoribb géptípussal, a G és R 3-35-nel 1200 normálholdat - miközben attól függően, hogy új vagy már javított géppel dolgoznak, csak bizonyos mennyiségű alkatrészt használnak fel. Saját hibájukból nem fogyasztanak traktorok a megengedettnél több üzemanyagot.

A mozgalomban való részvételt a traktorok a szerződésben vállalják. A részvétel ideje alatt egy kis könyvben minden felvett üzemanyagot és alkatrészt bejegyeznek és felírják az elvégzett javításoknál felhasznált anyagok árát is. Ha a traktoros nem teljesíti vállalt kötelezettségeit, akkor a mozgalomból kizárják, illetve az abban való részvételt újból kell kezdenie. Aki részt vesz a mozgalomban, annak be kell tartania a megszabott karbantartási utasításokat. Nem szabad, hogy gépen saját hibájából törés, vagy rongálódás következzen be. Ügyelni kell arra, hogy épen meglegyenek a traktorához kiadott szerszámok. Be kell tartania a megszabott üzemanyag-normát és a gépen végzett javítási költségeknek nem szabad meghaladni az előírással összefüggő összeget.

Az "1.200 normálholdas mozgalomban" legjobb eredményt elért traktorosokat jutalmazzák s a meggyénként legkiválóbban dolgozó traktorosok pár 1000, a második 600, a harmadik pedig 400 forint jutalmat kap. Az országosan első, egy gépnél dolgozó traktorospár jutalma 2000 forint, a következők 1500, a harmadik helyet elért traktorosok pedig 1000 forintot kapnak.

Az ország legjobb traktorosai nagy lelkesedéssel teszik magukévá a mozgalom célkitűzéseit. Jócsák Gyula a tyukodi gépállomás ifjú traktorosa, aki országosan a legjobb eredményt érte el a tavaszi munkákban az elsők között esatlakozott. Pusztaszabolcson már közel 30 traktoros dolgozik a mozgalom célkitűzése alapján. Kiskunfélegyházán a gépállomás üzemi értekezletén 9 dolgozó esatlakozott az 1200 normálholdas mozgalomhoz, köztük Nagy Ilona traktoroslány is. Kiskundorozsmán az új mozgalom egyik kezdeményezője Fukciusz Julia traktoroslány volt. Szabolcs-Szatmár megyében eddig 98 traktoros esatlakozott a mozgalomhoz. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. június 28.

14 óra 25 perc

Időjárásjelentés:

& VI/PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án csütörtökön délben:

Továbbra is változékony idő

A hűvösebb óceáni légtömegek beáramlása most jobbra Nyugat- és Északkeurópa időjárását teszi változékonyra. Európa más vidékein száraz, meleg az idő. Hazánk nyugati és keleti része között kialakult hőmérsékleti különbség szerdán megszűnt. A hőmérséklet általában 22-25 fokig emelkedett. Ma hajnalra pedig 12-15 fokig csökkent. Szerdán napközben az északkeleti megyékben heves záporok, zivatarok voltak, míg csütörtökre virradó éjszaka a Dunántul északi felében hullott kisebb eső. Polgárról 32, Hajdudorogról 29, Nyiregyházáról 21 milliméter csapadékot jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás középértéke 2,6 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, több helyen zápor, zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 14-17, délben 25-28 fok között. /MTI/

- - - -

Távollétében is példát mutat Fehérvárcsurgó dolgozó parasztjainak Szabó József munkaéremrendes gazda

i SJ/Fd/PE Mi K

Fehérvárcsurgó legjobb gazdája Szabó József 12 holdas dolgozó paraszt. A tavalyi terméséért munkaéremrendet kapott, mert buzából 17, rozsából 9 mázsás volt az átlagtermése. A terménybeadásnál is példát mutatott, 460 százalékra teljesítette kötelezettségét. Háromszor vett részt gazdaképző tanfolyamon és háromszor már előadóként szerepelt. A faluban becsülik szakértelméért, gondosságáért. Amikor küldött ment tőlük az országos Békekongresszusra, választásuk Szabó Józsefekre esett. Most, hogy abban a megítélésben részesültek Fehérvárcsurgó dolgozó parasztjai: a Szovjetunióba küldhettek egyet maguk közül, megint Szabó Józsefet találták legméltóbbnak.

A munkaéremrendes gazda az idén is bő aratásra számít. Gyermekei még kicsik, így a munka elvégzését a falu dolgozó pa-

rasztjai vállalták. Szabó József feleségével és Laki József tanácselnökkel alaposan megbeszélte, mit mikor csináljanak, hogy lehetőleg egy szem se menjen kárba a kincset érő gabonából. A gépállomás dolgozói megígérték, hogy idejében elvégzik a cséplést Szabóéknál. Szabó József az írásban hagyott rendelkezésében megadta mennyi a fejadagja és vetőmagszükséglete, meghagyta feleségének a tanácselnöknek, hogy a többit mind adják be B, illetőleg C jegyre. Így mutat Szabó József példát távollétében is a fehérvárcsurgói dolgozó parasztoknak. /MTI/

Kormánykitüntetést kaptak a fémgyűjtési héten kitűnt fiatalok

t NL/Szl/Hné NL Ni

Csütörtökön délben a Parlamentben Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke a fémgyűjtési héten legjobb eredményt elért fiataloknak munkájuk elismeréséért kormánykitüntetésekot adott át. Az ünnepségen megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke, Dénes István, a DÍSZ főtitkára és Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára is.

- A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Népgazdasági Tanács - mondotta Rónai Sándor - örömmel fogadta a Demokratikus Ifjúsági Szövetség Központi Vezetősége kezdeményezését a vas- és szinesfémhulladék összegyűjtésére.

- A magyar fiataloknak a fémgyűjtés során végzett lelkes és lendületes munkája nagymértékben hozzájárul felemelt öt éves tervünk sikeres végrehajtásához. A fémgyűjtő hét során csak a lakóterületeken több mint 29.000 tonna vas és 1200 tonna szinesfém gyűlt össze. Ezeket a jelentős gyűjtési eredményeket nem érhettük volna el a fémgyűjtésben résztvevő fiatalok jó munkája nélkül. Az összegyűjtött anyagok mintegy 60 százaléka a fiatal fémgyűjtők lelkes, nehézséget nem ismerő munkáját dicséri.

- A magyar dolgozó és tanulóifjúság a fémgyűjtő hét során bebizonyította, hogy lelkes harcosa a szocializmus építésének, a felemelt öt éves terv megvalósításának és tudja, hogy országépítő terveink megvalósításához a legnagyobbfokú takarékoságra is szükség van. Fiataljaink látják, hogy a takarékosággal, a nép vagyonának a megőrzésével, a szocializmus megvalósítását hozzuk közelebb.

- A fémgyűjtési hét befejezése azonban ne jelentse azt, hogy ezt a munkát nem kell továbbfolytatni. A takarékoság a szocializmus építésében állandó feladat. Ifjúságunk tehát mindennapi munkája és tanulása közben örködjön azon, hogy népgazdaságunk számára fontos nyersanyagok, mindenekelőtt a szinesfémek, a vas, az acél legkisebb mennyisége se vesszen kárba. Fiataljaink tartsák továbbra is megbízatásuknak a fémhulladék gyűjtését és folytassák olyan lelkesedéssel, mint a fémgyűjtő hét idején.

- Lelkesítse a mi fiataljainkat is - folytatta - a hős szovjet ifjúság eddigi jó munkája, vidám, boldog élete, áldozatkészsége és szolidaritása. Töltse el a mi ifjúságunkat is az a forró hazaszeretet, amely a lenini Komszomol ifjúságát is eltölti. Küzdjön a mi ifjúságunk is még keményebben és elszántabban az öt éves terv sikeres végrehajtásáért, jótanulással és munkával a nép ellenségei ellen, akik minden eszközt megragadnak és egyre szívósabban harcolnak, hogy boldog, békés életünket és ragyogó jövőnket ismét rombadöntsék.

a Szabadságunk és békénk védelme érdekében az ifjúságnak egységesnek kell lennie. Egységesnek és megbonthatatlan-nak, amely példamutatással és áldozatvállalással segíti az imperialiszta országokban és a gyarmatokon élő ifjúság harcát is.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 június 28

15 óra 35 perc

/Kormánykitüntetést kaptak....' .folyt/ t NL/Szl/Hnó ML Ni

- Szeretett hazánk szabadságáért, békénk védelméért, öt éves tervünk sikeres végrehajtásáért, örönket nem ki-
mélve tanuljunk, dolgozzunk és harcoljunk, mert mint Rákosi elvtárs
mondotta a Demokratikus Ifjúsági Szövetség alakuló kongresszusán
"Minél több munkával, verejtékkel, áldozattal építjük jövőnket,
annál tartósabb lesz, annál drágább lesz mindannyiunk számára."

- Dolgozó és tanulóifjúságunk kövesse nagy Pártunkat,
a Magyar Dolgozók Pártját és forrón szeretett vezérünk, Rákosi elv-
társ banítását.

Ezután átadta a fiataloknak a kitüntetőseket:

Tóth Éva villanyhegesztő /Szerelőipari Vállalat,
Budapest/ és Papp Lajos esztergályostanuló /Diósgyőr, Iparostanuló-
város/ a Magyar Népköztársasági Érdemérem arany fokozatát;

Incze Ottó öntő /Rákosi Művek/, Török Sándor városi
DISz-bizottság munkatársa /Gyula/, Ersek Sándor ált. iskolai tanuló,
uttörő /Hódmezővásárhely/ és Pintér Irén építőipari segédmunkás
/Dunapentele, Vasmű/ a Magyar Népköztársasági Érdemérem ezüst foko-
zatát;

Janik József bádógostanuló /Budapest/, Jéba Katalin
általános leányiskolai tanuló, uttörő /Budapest/, Kis Lajos üzem-
lakatos /Győri Vagon/, Lápos Ferenc földműves /Mátészalkai járás,
Nagyecsed/, Vógh Sándor általános iskolai tanuló, uttörő /Mezőtur,
és Fiu Éva ácsstanuló /Budapesti Magasépítési Vállalat/ a Magyar
Népköztársasági Érdemérem bronz fokozatát kapta.

A kitüntetett fiatalok nevében Papp Lajos mondott
köszönetet.

- Amikor most átvettük ezt a magas kitüntetést, ön-
kéntelenül is arra kell gondolnunk, hogy milyen jó, milyen szép most
a mi életünk. A fémgyűjtéskor tudtuk, hogy minden mázsa vas- és fém,
amelyet összegyűjtöttünk azt jelenti, hogy még gyorsabban építhetjük
országunkat, hamarabb épül fel a Dunai Vasmű és népi demokráciánk
többi nagy alkotása. Tudtuk, mindannyian, hogy a takarékosság, a
fémhulladék összegyűjtése nemzetgazdaságunk, öt éves tervünk érdeke.
Kormányunk magas kitüntetése további kötelezettségekre buzdít ben-
nünket. Igérjük, hogy ezután is jó eredményeket fogunk elérni a
takarékosság terén./MTI/

TL

26.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1951 június 28

15 óra 40 perc

Hamvas Endre csanádi püspök levele Dobi Istvánhoz, a minisztertanács elnökéhez

§ Hó FT Bn

"D o b i I s t v á n miniszterelnök urnak,

B u d a p e s t

A Grösz-per tárgyalásánál a nevem több ízben felmerült. Szükségesnek tartom Miniszterelnök Urral közölni, hogy a nevemmel kapcsolatos vallomások a valóságnak megfelelnek.

Mélyszégyesen sajnálom, amit a kormánnyal szemben elkövettem. Belátn, hogy ezzel a cselekménnyel nemcsak a kormányhoz, a kormánnyal való megegyezőshez nem voltam őszinte, hanem az egyháznak is ártottam.

Megígérem, hogy a jövőben békésen és lojálisan igyekszem együttműködni és a kormánnyal szemben elkövetett hibákat javítani.

Kerülni kívánok minden olyan cselekményt, amely az állam és az egyház viszonyában nem lojális és törekszen az állam és egyház békés együttműködésére.

Kérem, legyen meggyőződve Miniszterelnök Ur e szándékomban őszinteségéről.

Budapest, 1951. június 27.

Dr. Hamvas Endre
csanádi püspök". /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás 1951. június 28.

15 óra 50 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

PE K

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmun-
kasokat.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres azonna-
li belépésre patkoló- és kocsijavító kovácsokat, továbbá lóápolókat
és hajtókat. Jelentkezés: V., Marx-tér 7.sz. Központi Igazgató-
ságon.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonna-
li felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács
szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvé-
tel: Épületbontási Vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya XIII.,
Központ István-krt. 26 sz.alatt.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres
helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és
szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet Fővá-
rosi Fűtésszerelési Vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya IX.,
Koppány-u.5 sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára ke-
res vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint se-
gédmunkásnak férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító
Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX., Soroksári-ut 48.sz.
alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkáso-
kat. Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-ut 24.sz. alatt.

Vasöntőde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő
munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyár-nál, Bu-
dapest XIII., Asztalos Sándor-u. 9.sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára
segédmunkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók ré-
szére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulla-
kéforgalmi Vállalatnál Budapest, VII., Madách Imre-tér 7.sz.alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres fér-
fiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szál-
lást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből ki-
hordást vállalnak, a vállalat a munkavállalóknak és családtagjaik
részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár
munkaerőgazdálkodási osztályán III. Külső Bécs-ut.

Építőipari Vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra
keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u.22.sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállal-
at Vizépitő Vállalat, Lágymányosi Gyárépitő Vállalat, Dunamenti
Mélyépitő Vállalat;

/folyt. köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. június 28.

15 óra 53 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hirei. . .folyt./ § PE K
18.

Nagyfuvaros-u. . .sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat;

Üllői-ut 15.sz. alatt: Dunamenti Mélyépitő Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és Magyar Gyárépitő Vállalat;

Ürömi-ut 24.sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyár- Kémény és Kazánépitő Vállalat, Dunamenti Mélyépitő Vállalat.

Fiuk és lányok jelentkezhetnek ipari tanulóknak:

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmára, 14-18 éves korig fiuk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9.sz., Práter-u.31.sz., és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár, /bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-u.7.sz.; vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Gépállomást avattak a Borsod-megyei Bakta községben

i vid MB/PE Mi K

Vasárnap lelkes falunap keretében avatták fel az ötéves terv keretében most felépült baktai gépállomást. Nagy számban vettek részt az avatáson a szomszédos községek dolgozó parasztjai és a termelőzövetkezeti csoportok tagjai. 350.000 /Háromszázötvenezer/ forintos költséggel felépített gépállomáson huszonhét traktor, tizenhét cséplőgép segíti a parasztság munkáját. A gépállomás-avatáson indították el az új gépállomás dolgozói a Nazarova-mozgalmat.

A cséplés mielőbbi befejezésére párosversenyre léptek az alsómérai gépállomás dolgozóival. A gépállomás-avatás kettős ünnepséget jelentett a község dolgozóinak. Az ünnepség során gyult ki a fény a gépállomáson s az őszel az egész faluba bevezetik a villanyvilágítást. A baktai gépállomással huszonháromra emelkedett a Borsod-megyei gépállomások száma. /MTI/

||

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1951 június 28

16 óra 20 perc

A mezőgazdasági munkák fokozott végzésével készülnek a falusi fiatalok a VIT-re

ö Vid Kö Mi K

A falusi DISZ-szervezetek mindenütt az időszerű növényápolási, valamint az aratási és cséplési munkába való bekapcsolódással készülnek a Világifjúsági Találkozóra.

A Heves-megyei kétutközi állami gazdaságban a fiatalok minden nap a munkaidőn túl még két órát dolgoztak, hogy aratásig a gazdaság befejezze a növényápolást. A DISZ-szervezet versenyre hívta ki a megye valamennyi állami gazdaságának DISZ-fiataljait az aratás és cséplés mielőbbi elvégzésében. Vállalták, hogy az aratást egy hét alatt elvégzik.

A siroki építkezéseken dolgozó DISZ-fiatalok 16-tagu aratóbrigádokat szerveztek, amely a környéken lévő termelőcsoportokban segít. Vécsen, Markazon és Gyöngyospátán a DISZ-fiatalok cséplőbrigádokat szerveztek. Több községben vállalták a tűzvédelmi szolgálat ellátását a fiatalok.

Visznek községben a DISZ-fiatalok jó népmvelő munkájának eredményeként a tojásbeadás teljesítése egy hét alatt 25 /huszonöt/ százalékról ötven százalékra emelkedett.

Veszprém megyében eddig kétezer fiatal vett részt a növényápolásban az állami gazdaságok földjein. Több mint 15.000 /tizenötezer/ munkanapot dolgoztak. Bekapcsolódott a munkába a tanulóifjúság is. A veszprémi vegyipari és építőipari technikum tanulói öt napot dolgoztak a nagyesterházi állami gazdaságban. A óbányai állami gazdaságban a pápai tanítóképző DISZ-fiataljai vettek részt a növényápolásban. A megye dolgozó parasztfiataljai most arató- és cséplőbrigádokat szerveztek. A káptalan-tóti DISZ-szervezet aratóbrigádja a tizes négy hold földjén learatatta és el is csépelte az árpát.

A Szabolcs-Szatmár-megyei nagykállói járásban több mint 250 /kétszázötven/ fiatal vesz részt a növényápolásban. Több száz fiatal jelentkezett már az aratásra és cséplésre is.

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt hetekben 12.000 /tizenkétezer/ diák segített a növényápolás munkájában. A debreceni iskolák diákjai a hortobágyi állami gazdaságban csaknem valamennyi üzemegységében dolgoztak. Több mint ötszáz diák dolgozott naponta a berettyóújfalui, hosszuháti, biharkeresztesi és hajdunánási állami gazdaságokban is. Főleg gyomtalanítást és szénabegyűjtést végeztek. Most hasonló lelkesedéssel kapcsolódnak be a "békearatás" munkájába. /MTI/

R.

MTI BELFOLDSI HIRREK

B 30. kiadás 1951. június 28.

10 óra 45 perc

A pécsi "Miesztin" tsz elfogadta a nihalói "Fánicsis" versenykihívását

K MDP KÖZL. MI K

A pécsi "Miesztin" termelőszövetkezet elfogadta a nihalói "Fánicsis" termelőszövetkezet "bőkezartási" versenykihívását és a következő vállalásokat tette:

1./ A 301 hold káliszosa aratásra úgy készültek fel, hogy a búzát már is viaszérésben, a rozsot teljes érésben, az árpat és zabot sárgaérésben fő juk aratni. A tavalyi 6-7 százalékos szemvesztéséget két százalékra csökkentjük. Az aratást a megkezdéstől számított tíz nap alatt elvégezzük.

2./ A tarlóhántást az aratás befejezésétől számított 24 órán belül befejezzük. A tarlóhántást a gépállomás traktorai végzik.

3./ A másodikvetési növényeket az aratás megkezdése után tíz napon belül ötven holdon elvetjük.

4./ Az aratás alatt állandó őréséget szerveztük, hogy a túlártságot a munkáját ne akadályozzuk. /MTI/

Az Akadémia felolvasó ülése.

K Ak Közl. MI K

A Magyar Tudományos Akadémia Biológiai és Agrártudományi Osztályának biológiai alosztálya esztörtökön délután felolvasó ülést tartott, amelyen Gimesi Nándor egyetemi tanár felolvasta Franyó Vilmossal és Haróti Mihállyal közösen készített dolgozatát a dohánymag csírázás-élettanáról. Erdős Ferenc pedig előadást tartott "Tanulmányok Phytonomas tumefacienssel indukált tumorokon I. Morphogenetikai vizsgálatakról" címmel. Az előadásokat hosszabb vita követte. /MTI/

MTI BALDOLI HIREK
B 31. kiadás 1951. június 28. 17 óra 10 perc

Folyik a gépállomásokon a talanüvelési szerződések kötése
k AMG Kö/HK Ie

A gépállomásokon folyik a szerződéskötés a nyári és őszi talajmunkákra. A gépállomások traktoristái sorra felkeresik a dolgozó parasztokat, elsősorban azokat, akik tavaly szerződést kötöttek velük és ismertetik a szerződéskötés feltételeit.

A rédei gépállomás traktoristái már az elvégzendő nyári munkák 67 /hatvanhét/ százalékára kötötték meg a szerződést. A traktoristák versenyben végzik a szerződéskötéseket. Farkas-István traktorista vállalta, hogy Bakonybánk községben ötven holdra biztosítja a talajmunkát. Igéretét tulteljesítette: hetven holdra kötött szerződést. Szabolcs megyében Dózsa-pusztán Németh Borbála vállalta, hogy a helyi pártszervezet népcelvével közösen háromszáz holdra köt szerződést. Vállalásának teljesítése: kilencven holdra kötött szerződést négy nap alatt. Felkereste azokat a gazdákat, akiknek tavaly is dolgozott és mivel mindig igyekezett a legjobb minőségű munkát végezni, a dolgozó parasztok szívesen kötöttek vele szerződést a talajmunkákra.

Szabolcs megyében a nándoki gépállomás dolgozói talajmunkáikat 43 /negyvenhárom/ százalékban biztosították. Utána következik a kislétai gépállomás 41 /negyvenegy/ százalékkal. A mezőcsáti gépállomás dolgozói Tiszakeszi községben az egyéni leg dolgozó parasztokkal 1500 /ezeröttszáz/ holdra kötöttek szerződést. Szilágyi Páterné molcholdas dolgozó parasztasszony kijelentette, hogy örömmel kötött szerződést a gépállomással, mert látja, hogy azok, akik géppel munkálták a földjüket, jobb terméseredmények elé néznek.

A gépállomásoknak tovább kell fokozni a felvilágosító munkát. A munkák szerződés útján való biztosítása az alapja a gépállomások termelési tervei teljesítésének. A szerződéskötés nemcsak a gépállomások ügye, hanem az egész község, az egész járás ügye. Minél több a gépi munka, annál magasabb a terméshozam, egy-egy mezőgazdasági munkát annál gyorsabban és olcsóbban lehet elvégezni. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

BT/Fd/HK Ni

Mai BKK 1-es kiadásunkon az alulról számított harmadik bekezdésben, a Grösz vádlott bűnösségét meghatározó negyedik pont utolsó sora helyesen így irandó: "bűnpártolással e l k ö v e t e t t népellenes, stb."

A BKK 2-es kiadásán a VII.r. Hagyó-Kovács Gyula vádlott bűnösségét megállapító rész 3./ pontjában a beszúrés előtt szereplő "és" kötőszó törölendő; mert a beszúrés utáni részben már van kötőszó /"és az 58.§.3.bek..."/

BKK 2-es kiadásunkon a Csellér István nyolcadrendű vádlott bűnösségéről szóló rész első sorában az "az" szócska ki-

hagyandó. Tehát: "VIII.r. C s e l l é r I s t v á n vádlott bűnös 1./ az 1945...stb." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1951. június 28.

17 óra 15 perc

A Fővárosi Villamosvasut közli
k FÖV & Dr/HK Ni

hogy július 1-én vasárnap 9 órától előreláthatólag 15 óráig, valamint ezt megelőzőleg június 29-én és 30-án 15 óra és 19 óra között a városligeti motorverseny miatt a 8-as jelzésű villamosjárat a Bajcsy Zsilinszky ut és Állatkerti-ut között,

a 21-es járat, egyrészt a Nagyvárad-tér és a Városligeti hurok között, másrészt az Állatkerti-ut és Váci-ut között,

a 23-as járat a Közvágóhid és a városligeti hurok között,

a 70-es járat a Kossuth Lajos-tér és Lövölde-tér között,

a 71-es járat a Jászai Mari-tér és Lövölde-tér között közlekedik.

Július 1-én, a verseny időtartama alatt a földalatti villamos a Hősök-tere megállóhelynél nem áll meg./MTI/

Elindult a Soroksári-uti pályaudvarról az első DISZ-vonat

i Ta/Hu/HK MAV Ni

A Soroksári-uti pályaudvar fiataljai és a Ferenccsüdesi fűtőház DISZ-brigádjai az Alkotmány Ünnepe tiszteletére elhatározták, hogy békevonatot indítanak Budapestről Szajolba. A DISZ-szerelvényen minden munkát a fiatalok végeznek. A rakományt a Kavics és Folyankotró Vállalat DISZ-brigádjai rakták fel a vonatra, ifi a mozdonyvezető Joó András is és DISZ-tagok a vonatkiszérők is, Szajolban pedig a Betonépítő Vállalat DISZ-brigádja végzi a kirakolást.

Az 1430 /ezernégyszázharminc/ tonna rakományal megrakott első DISZ-vonatot csütörtök délelőtt fél tizkor indították útjára a Soroksári-uti pályaudvarról./MTI/

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az "Élűzen" című folyó verseny eredményeiről a vaskohászatban és a tűzállóanyagiparban

1 BS/HK KGIM BS Ni

A kohó- és gépipari minisztérium a május havi eredmények alapján értékelte az "Élűzen" című folyó versenyt a vaskohászatban és a tűzállóanyagiparban. Az eredmények azt mutatják, hogy az "Élűzen" Ózdi Kohászati Üzemek -noha számos hiányosság miatt az élűzenfeltételeknek nem tett eleget - az iparág többi üzeméhez képest ma is az első helyen áll. A Diósgyőri M&G Kohászati Üzemek dolgozói annak ellenére, hogy a 4. helyre szorultak, korábbi lemaradásuk felszámolása terén jelentős eredményeket értek el, s így eredményeik további fokozásával esélyesen küzdhetnek az "Élűzen" cím visszazéréséért és a minisztertanács vándorzászlajáért.

V a s k o h á s z a t

1. Ózdi Kohászati Üzemek.

A gyár dolgozói árutermelési tervüket mennyiségben 103.6 /százhárom egész hat/ százalékra, értékben pedig 104.8 /száznég egész nyolc/ százalékra teljesítették. Tervszerűségük az élűzenfeltételekben megszabott 95 /kilencvenöt/ százalék helyett csak 92.6 /kilencvenkettő egész hat/ százalékot ért el. Termelési-kenységi tervüket 107.2 /százhet egész kettő/ százalékra teljesítették, önköltségsökkentési tervüket 0.2 /nulla egész kettő/ százalékkal túlteljesítették. A gyár selejtje az első negyedévihez viszonyítva 7.5 /hét egész öt/ százalékkal enelkedett. Anyagfelhasználási előirányzatukat a gyár dolgozói 0.7 /nulla egész hét/ százalékkal túllépték. Mindez összefüggésben áll azzal, hogy a gyár dolgozóinak még csak 68.4 /hatvannyolc egész négy/ százaléka módosította hosszulejárata vállalását az Alkotmány ünnepe tiszteletére.

2. Kohászati Kenenceépítő Vállalat

Árutermelési tervét mennyiségben 102 /százkettő/, értékben 118 /száztizennyolc/ százalékra teljesítette, 93 /kilencvenhárom/ százalékos tervszerűség mellett. Az előző negyedévi 0.02 /nulla egész nulla kettő/ százalékos selejtet a gyár dolgozói teljesen megszüntették. Termelési-kenységi tervüket 102 /százkettő/ százalékra teljesítették, az önköltséget előirányzatukhoz képest két százalékkal csökkentették. Az anyagtakarékossági nozgalon foglalkosságaira mutat az a tény, hogy anyagfelhasználási előirányzatuknál 84.000 /nyolcvannégyezer/ forint értékű anyaggal többet használtak fel.

3. Rákosi Mátyás Művek Acélnüve

A gyár dolgozói elmaradtak tervük teljesítésében. Árutermelési tervüket mennyiségben 97.8 /kilencvenhét egész nyolc/ százalékra, értékben 99.5 /kilencvenkilenc egész öt/ százalékra teljesítették. A tervszerűségi követelményeknek 91.8 /kilencvenegy egész nyolc/ százalékban tettek eleget. /foly.köv./

/A kohó- és gépipari minisztérium... stb. folyt./ i BS/HK KGIM BS Ni

- 4. Diósgyőri MÁVAG Kohászati Üzemek
- 5. Salgótarjáni Acélárugyár
- 6. Borsodnádasdi Lenczgyár
- 7. Lőrinci Hengernűvek

T ű z á l l ó a n y a g i p a r

1. Zagyvarónai Vasöntvözetgyár

A gyár dolgozói árutermelési tervüket mennyiségben 115.1 /száztizenöt egész egy/ százalékra, értékben 114.1 /száztizennégy egész egy/ százalékra teljesítették, száz százalékos tervszerűség mellett. Munkájukat selejtnemtesen végezték. Anyagfelhasználási előirányzatukhoz képest öt százalékkal kevesebb anyagot használtak fel. A dolgozók 83.5 /nyolcvanhárom egész öt/ százaléka vesz részt a munkaversenyben.

2. Budapesti Tűzállóanyaggyár

Árutermelési tervét a gyár mennyiségben 114.7 /száztizennégy egész hét/ százalékra, értékben 108.5 /száznyolc egész öt/ százalékra teljesítette. Tervszerűsége száz százalékos volt. Az anyagfelhasználás terén 1.7 /Egy egész hét/ százalékos megtakarítást értek el a gyár dolgozói. Onkoltságaikat a tervezetthez képest 0.8 /nulla egész nyolc/ százalékkal csökkentették. Termelékenységi tervüket 109.9 /százkilenc egész kilenc/ százalékra teljesítették.

3. Magnezit Tűzállóanyaggyár

A gyár az élűzen cím jelenlegi birtokosa. Termelési tervét 106.1 /százhatsz egész egy/ százalékra teljesítette, 97.8 /kilencvenhét egész nyolc/ százalékos tervszerűség mellett. A selejt azonban az első negyedévihez képest közel háromszorosára nőtt, s így a gyár dolgozóinak az élűzen cím megtartása érdekében gyökeres fordulatot kell teremteniük a minőség javítása terén.

4. Kerámia Tűzállóanyaggyár

5. Ozdi Tűzállóanyaggyár.

6. Diósgyőri Tűzállóanyaggyár. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

35. kiadás 1951. június 28.

18 óra 50 perc

Jobb üzemek dolgozói módosították párosversenyszerződésüket

szil k GIM § PE Bs Ni T: 18.00

A Hofherr Traktorgyár

Dolgozói felülvizsgálták a Csepel Autógyárral kötött párosversenyszerződésüket és új vállalásokat tettek. A többi között vállalják, hogy évi termelési tervüket december 21.-ig befejezik és a szén-ányászat gépesítésének előmozdítására az ötven szénfejtő kombájnt október 31. helyett augusztus 31.-ig elkészítik.

A Rákosi Mátyás Művek Egyedi
Gép- és Karbantartó Gyárának

Dolgozói is felülvizsgálták az RM Szerszámgyárral és Szerkezet-
melőgyárral kötött párosversenyszerződésüket és azt módosították.
Vállalták, hogy éves tervüket november 20.-ra teljesítik és ezzel
a gépüzemben ötmillió forint értékű többtermelést érnek el, amiből
augusztus 20.-ig 3.2 millió forintot teljesítenek.

A Rákosi Mátyás Művek Varrógép-
gyárának dolgozói

módosított versenyvállalásukban vállalták, a többi között, hogy
augusztus 20.-ig tervüket háromszázezer forint értékben teltelje-
sítik, éves tervüket pedig december 20.-ig befejezik. Hetvenötezer
forint értékű hidegen vont csőanyagot takarítanak meg az év végéig.

A Ganz Hajógyár

Dolgozói is felülvizsgálták az Óbudai Hajógyárral és a Balaton-
füredi Hajógyárral kötött versenyszerződésüket és vállalták, hogy
terven felül augusztus 20.-ig export célra elkészítik egy portál-
daru teljes gépi és elektromos felszerelését. A gyárban elfekvő
anyagok felhasználásával hétszázötvenezer forintot takarítanak meg.
Havonként egyszer gyártakarítási napot rendeznek. Ezekon a napokon
összegyűjtik a hulladékanyagot és az év végéig az előirányzott
hulladékvas-leadásán felül száz tonna hulladékvasat bocsátanak
népgazdaságunk rendelkezésére.

A Darugyár.

Dolgozói elhatározták, hogy éves tervüket december 1.-re befejezik
és decemberben 1952-re előregyártanak egy öt tonnás és egy
5.7 tonnás portáldarut, amelyeknek exportközveteltségeik teljesi-
tésében döntő jelentőségük van. Éves tervükön felül tizenkét por-
táldarut készítenek. A Dunai Vasmű számára terven felül október 1.-
re tizenhat szállítószalagot és négy elevátort szállítanak, ezen-
kívül december 1. helyett október 20.-ra elkészítik a csővezetékét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1951. június 28. 19 óra — perc

/Ujabb üzemek dolgozói. .1. folyt./ i BS KÉM § BS/PE Ni

A Röntgen R.T.

dolgozói új vállalásokat tettek az alkotmány tiszteletére és vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket három százalékkal teljesítik.

A Telefongyár

dolgozói is felülvizsgálták a Standarddal és az Egyesült Izzóval kötött versenyszerződésüket és újabb vállalásokat tettek. Ezzel kívánják munkájukat megjavítani. A III. negyedévben százötven vetítőgép folyamatos gyártásánál öt százalékos önköltségsökkenést érnek el, ezenkívül augusztus 20.-ig terven felül öt, a negyedév végéig pedig további öt vetítőgépet készítenek el terven felül s a májusi selejtszázalékhoz képest tiz százalékos selejtsökkenést érnek el. Az év végéig negyvenezer forint értékű alumíniumot, rezsiaanyagban pedig harminchármezer forintot takarítanak meg. Vállalják ezen felül, hogy további félmillió forint értékű elfekvő anyagot kutatnak fel.

A Forgácsoló Szerszámok Gyára

dolgozói felülvizsgálták a Magyar Acélárugyárral kötött párosversenyszerződésüket és módosították azt. Vállalják, hogy második negyedévi tervüket készáruban négy százalékkal túlteljesítik, a harmadik negyedévi tervüket pedig készáruban három százalékkal teljesítik túl. A május havi átlagszejtszázalékot augusztusra ötven százalékkal csökkentik és a harmadik negyedévi exportszállítási kötelezettségnek száz százalékos minőségben öt nappal a határidő előtt eleget tesznek. A Dunai Vasművel szemben fennálló szállítási kötelezettségüket határidő előtt öt nappal teljesítik.

A Magyar Acélárugyár

is felülvizsgálta a Forgácsoló Szerszámok Gyárával megkötött párosverseny-szerződését és a dolgozók újabb vállalásokat tettek. Az évi tervükben előirányzott anyagköltséghez képest háromszáznolcvanezer forintos megtakarítást érnek el, az átlagos üzemi selejtet az első évnegyedhez viszonyítva augusztus 20.-ig tiz százalékkal csökkentik. Terven felül ezerötyszáz darab esztergatóknányt gyártanak, amellyel exportunkat kívánják erősíteni. Megigérték azt is, hogy az évi tervükben előirányzottnál kétmillió forinttal több kovácsolt-árut gyártanak. Szénbányászatunk és a Földalatti Gyorsvasut számára négyezer darab fejtönyárs elkészítését vállalják a terven felül. Ezenkívül terven felül a Dunai Vasmű részére

R. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. június 28.

19 óra — perc

/Ujabb üzemek dolgozói. . . 2.folyt./ i Bs/PE KGIM BS Ni

julius és augusztus hónapban szállítandó 300-300 darab esztergákés helyett 400-400 darabot készítenek el. A textilipar termelékenységének emelése érdekében kétszáz darab verőtengelyt, a MÁV részére a július és augusztus hónapokra előirányzott 800 darab csapágy helyett augusztus 20.-ra 950 darabot gyártanak és, ugyan-csak a MÁV részére a július és augusztus hónapokra előirányzott 670 darab vagon tengely helyett 720 darabot készítenek el. A Láng Gépgyár részére, hogy exportkötelezettségét határidőre teljesít-hesse, december 1. helyett augusztus 2.-ig készítenek el 15 darab lokomobil-tengelyt. /MTI/

- - - - -

A csillebérci uttörő nagytábor

i HA/PE BT K

1951.-es évadját pénteken este hét órakor nyitják meg. A zászló-felvonással és műsoros tábortűzzel összekötött ünnepségen megje-lennek a Magyar Dolgozók Pártja, a kormány, a DISZ képviselői.
/MTI/

- - - - - V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1951. június 28.

12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án, csütörtökön este 21-órakor:

Változékony időjárás

A Volga és a Kaukázus közötti terület felett tovább tart a csendes, száraz idő, míg e terület kivételével egész Európa a hűvös oceáni légtömegek hatása alá került, melyek több hullámban áramlanak szárazföldünk fölé. Hazánkban csütörtökön általában 24-26 fokig emelkedett a hőmérséklet. Sopronban az esti órákban zivatar tört ki. A csapadék mennyisége jelentéktelen. Budapesten csütörtökön 21-órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 13-16, délnyugaton 21-23, keleten 24-26 fok között./MTI/

V é g e

R.